



Свердловские самбисты вновь лучшие на континентальном чемпионате

Данил ПАЛИВОДА

В Нови-Саде (Сербия) состоялись чемпионат и первенства Европы по самбо. Соревнования проходили в трех возрастных категориях: среди мужчин и женщин, среди юниоров и юниорок (18 – 20 лет) и среди юношей и девушек (16 – 18 лет). Традиционно в составе сборной России оказались представители Свердловской области, которые сумели завоевать 12 медалей турниров.

Традиционно отбор на чемпионат и первенства Европы в самбо проходит через национальные турниры. Так, победители чемпионатов и первенств России в своих весовых категориях отправляются на чемпионат мира (в этом году первенства мира пройдут на Кипре в октябре, а чемпионат мира состоится в ноябре в Астане), а серебряные призеры - на континентальные соревнования. Все остальные остаются без двух крупнейших международных стартов сезона, вне зависимости от имени и регалий. Да, самбо остается одним из немногих видов спорта, где критерии отбора в национальную команду чисто спортивные - без решений тренерских штабов и федераций.

В этом году от Свердловской области в Сербию отправилась солидная делегация из 12 человек, и все они завоевали медали.



Анастасия Луканина завоевала первую международную медаль на взрослом уровне, став чемпионкой Европы

На чемпионате Европы свердловские самбисты выступили практически с максимальным результатом. У мужчин в категории до 71 кг регион представлял самбист верхнепышминского клуба «УГМК» Рамед Гукев, действующий чемпион мира и самый титулованный представитель делегации. Он добрался до финала соревнований, где одолел представителя Белоруссии Владислава Саяпина болевым приемом за минуту до конца схватки.

Еще одну золотую медаль завоевал однокомандник Гуке-

ва Роман Желтов в категории свыше 98 кг. Он также добрался до финала турнира, где ему противостоял румынский гигант – титулованный самбист, неоднократный призер чемпионатов мира Илие Натеа, чей вес составляет 170 кг! Свердловчанину пришлось крайне непросто, но он все же добыл победу и стал новым чемпионом Европы.

В женской части соревнований представительницы Свердловской области выиграли две золотые и одну бронзовую награды. Действующая по-

бедительница первенства мира среди юниорок Анастасия Луканина из Екатеринбурга завоевала свою первую медаль на взрослом международном уровне, став победительницей чемпионата Европы в категории до 54 кг. Одноклубница Луканиной Алена Алехина приехала в Сербию в статусе действующей чемпионки Европы. Ей вновь удалось завоевать золотую медаль континентального чемпионата и сохранить статус чемпионки Европы. А в категории свыше 80 кг бронза чемпионата Европы досталась свердловчанке **Альбине Чолом- битько**.

А вот представители Свердловской области на первенствах России сумели показать стопроцентный результат. Единственная свердловчанка на первенстве среди юниоров и юниорок Дарья Кузьмина оказалась сильнейшей в категории до 59 кг. А в соревнованиях среди юношей и девушек представительницы региона оформили золотой хет-трик: Алина Мелкозерова (до 47 кг), Анастасия Барабаш (до 50 кг) и Мадина Сулейманова (до 80 кг) привезли домой золотые медали турнира.

Отдельно нужно отметить нововведение прошлого года: на чемпионате Европы-2023 впервые в истории прошли соревнования по боевому самбо у женщин, правда, только в одной весовой категории – до 65 кг. Тогда победительницей стала екатеринбурженка Яна Полякова. В этом году соревнования по боевому самбо у женщин прошли в трех весовых категориях, и здесь вновь не обошлось без наград турнира. Яна Полякова на этот раз выступала в категории до 72 кг и завоевала бронзовую медаль. А вот Вера Лоткова (до 54 кг) и Софья Истомина (ло 65 кг) стали новоиспеченными чемпионками Европы.

Таким образом, все 12 свердловских спортсменов, выступавших в Сербии, завоевали медали, а 10 из них оказались высшей пробы.